

Театры нашего города завершают сезон. Одни из них отправляются на гастроли на Украину, в Белоруссию и даже за рубеж, другие — в районы Новосибирской области.

Предстоящее гастрольное лето — особенное. Оно — заключительный этап подготовки театров к 60-летию Великого Октября. Работа над юбилейными спектаклями будет продолжаться и на гастролях.

Какой же будет юбилейная афиша новосибирских театров? Этому вопросу была посвящена пресс-конференция, созванная отделом культуры обкома КПСС.

Пресс-конференция открылась кратким сообщением заместителя начальника областного управления культуры М. Титовой о предстоящих гастролях сибиряков. Балетная труппа академического театра в начале июня выезжает на гастроли в Болгарию. В ее репертуаре «Кармен-сюита» Р. Щедрина, балетная сцена «Барышня и хулиган» Шостаковича и специальная концертная программа.

Театр музыкальной комедии в июне будет выступать в Минске, в июле — в Куйбышеве-на-Волге.

«Красный факел» начнет гастроли в июле на своей родине — в Одессе, а в августе продолжит их в городе Львове.

Коллектив областного драматического театра выезжает на 50 дней в сельские районы Новосибирской области. Здесь же будет гастролировать и театр кукол.

Затем главные режиссеры театров рассказали о спектаклях, которые подготовлены или готовятся к всенародному празднику.

— Юбилейная афиша театра оперы и балета, — сказал В. Багратуни, — включает в себя пять названий. Это наша последняя премьера — балет «Спартак» Хачатуряна, опера Хренникова «В бурю», балет Тищенко «Затмение» («Ярославна»), опера Рубина «Крылатый всадник» по мотивам произведений Лорин и Достоевского и опера Раухвергера для детей «Красная Шапочка».

Кроме того, театр готовит большой праздничный концерт.

Народный артист РСФСР А. Мовчан отметил, что только что выпущенный спектакль — музыкальная комедия Птичкина «Вабий бунт» по мотивам донских рассказов Михаила Шолохова открывает юбилейную афишу театра. В нее войдут также такие спектакли, как «Обручальные кольца» Милютина о молодых рабочих сибирской стройки: «Василий Теркин» по Твардовскому, «Мечтатели» Листова и ряд других. Подарком для детей лявятся знаменитые «Бременские музыканты».

— В репертуаре театра «Красный факел» в юбилейном сезоне будет шесть названий, — отметил С. Иоаниди. — Среди них такие, как «Интервью в Буэнос-Айресе», «Старомодная комедия» Арбузова, ряд спектаклей классического репертуара.

Основной работой театра к всенародному празднику станет спектакль по пьесе Шатрова «Волшебники».

— ТЮЗ покажет юным зрителям инсценировку по роману Кина «По ту сторону», которую театр готовит вместе с писателем А. Никольковым, — сказал Л. Белов. — Цель, которую ставит театр, возвращаясь к произведениям первого десятилетия Советской власти, — воспитание молодых на идеалах революции. Готовим также спектакль «Двадцать лет спустя» по известной пьесе Михаила Светлова.

Каждый из артистов театра готовит концертный номер. Это позволит в предпраздничные дни выступать с концертами на различных сценических площадках, в том числе и на предприятиях.

— Областной театр драмы, — сказал В. Чернядев, — уже показывает один из юбилейных спектаклей — «Марютку» по известному

рассказу Бориса Лавренева. Готовится также спектакль «Город на заре» по пьесе Арбузова. В совершенно новом сценическом решении выйдет спектакль по повести Бориса Васильева «В списках не значился». Кстати, три эти спектакля мыслятся как нечто цельное, отражающее важнейшие этапы в жизни советского народа. Они будут объединены также общей афишей и абонементом на право посещения.

— Театр кукол, — сказал его директор Н. Бирюля, — начал работу над спектаклем «Военная тайна» по Аркадию Гайдару. В юбилейную афишу войдет также спектакль «Чебурашка и его друзья».

Художественный руководитель государственной филармонии В. Мочалов позанимал корреспондентов центральных и местных газет, радио и телевидения с планом концертной деятельности во второй половине юбилейного года.

# ЮБИЛЕЙНАЯ АФИША ТЕАТРОВ